

la ministerul afacerilor streine, de oarece consulatul din Bitolia figurează numai pe hirtie.

D. colonel-adjutant C. Coandă, comandant reg. 2 cetate a organizat, în mod cu totul deosebit și nou, așa numita «școală de brigadieri și sergenți» în fortul Chitila.

Alcătuirea programelor, ordinea și exactitatea ce se observă în predarea cursurilor, precum și rezultatele satisfăcătoare ce s'au obținut, au fost mult apreciate de d. general C. Arion, comandantul corpului II de armată, cu ocaziunea inspecțiilor făcute între 5-10 ale curentului lunii.

La ultimul examen ținut, au reușit 120 de brigadieri, toți pregătiți pentru a trece în școala de sergenți. Spre a încuraja munca tinerilor cari s'au distins, comandantul forturilor a luat fericea decizie de a li se distribui premii în obiecte de artă.

În acest scop a și oferit o suma desul de însemnată, pentru cumpărarea lor. Serbarea va avea loc Sîmbătă 14 Iunie în sălile de studiu ale fortului Chitila.

Epidemia de tifos la Focșani

După declarația unui membru al consiliului sanitar superior, în Focșani sunt peste 1000 cazuri de tifos, dintre cari pînă azi aproape 300 au murit.

D. dr. Stoicescu, chemat în Focșani, a constatat că tifosul în proporții din ce în ce mai mari, din cauza neglijenței primarului Săveanu, care a refuzat să aplice măsurile sanitare prescrise de medicul primar al comunei și de direcțiunea serviciului sanitar.

D. dr. Stoicescu, înapoiindu-se er în București, a comunicat toate constatările sale ministrului de interne, d. Ferichide.

În Focșani e o panică de nedescris și toată lumea acuză pe guvern că nu destie pe primarul Săveanu.

Tifosul în proporții atât de mari în cil s'a întins și prin comunele învecinate, precum și în cele-va comune din județul R. Sărat.

Ast-fel la moșia din Sihlea a d-lui Ionel Grădișteanu s'au ivit în cele din urmă trei zile mai multe cazuri de tifos.

D. Ioan Nenișescu, refuzînd a primi postul de prefect al județului Tulcea, ministrul de interne a decis să transfere la acest post pe d. Chintescu, actual prefect de Constanța, în locul căruia va fi numit d. Paul Stătescu.

Membrul congresului uniunii căilor ferate germane au plecat azi dimineața la Fetești și la Constanța să viziteze podul de peste Dunăre și lucrările de la portul Constanța.

Diseară congresiștii se vor întoarce și mine vor vizita Sinaia.

Pretulindeni vor fi însoțiți de d. Saligny și de mai mulți funcționari superiori de la direcțiunea generală a căilor noastre ferate.

Correspondentul nostru din Iași ne scrie cu data de 12 Iunie, că în acea zi, la 4 ore, a încetat din viață Gheorghe Roșu, profesor de matematică la școala militară și la gimnaziul Ștefan cel mare din Iași.

Întreg corpul didactic teșan regretă pierderea ce suferă învățămîntul secundar, în persoana lui Gh. Roșu.

Trimitem familiei condoleanțele noastre.

A-seară inginerii germani și austriaci, însoțiți de d. inginer Puscariu, au vizitat fabrica de tutun a Regiei Monopolului Statului.

D. Vintilă Brătianu, directorul Regiei, a întâmpinat pe d-nii ingineri.

Serbarea ce urma să se dea mine seară în folosul publicistului filo-romin, d. Roberto Fava, la Bragadiru, s'a amînat pe ziua de 21 Iunie din cauza timpului ploios.

În Isaccea a apărut primul număr al Alarimei Dobrogei sub îngrijirea d-lui P. Georgescu.

Concursul de la Colentina

În urma retragerii motivate din acest concurs și a protestelor adresate Eforiei spitalelor de către d-nii d-r I. Nanu și M. Anghelovici, candidați cari trecuseră cu succes toate probele clinice eliminatorii, juriul rămintînd numai cu candidatul protejat dr. Luca Teodoriu, și-a suspendat lucrările. Eforia, sesizată de protestele celor două candidați reușiți și retrași, a însărcinat pe delegatul său din juriu să facă un raport asupra împrejurărilor care au provocat nemulțumirea.

Din ancheta făcută reese clar că s'au petrecut acte de părtinire revoltătoare în favoarea d-lui dr. Luca Teodoriu, protejatu d-lui dr. Kalinderu. D. dr. Luca, după bună dreptate—ar fi trebuit să fie respins de la prima probă eliminatorie, la care pe lângă altele mult inexactități, a susținut o monstrozitate științifică ce a făcut mult să riză un întreg auditoriu. În afară de aceasta s'a descoperit că unul din membrii juriului, dr. Argeșianu a persecutat sistematic pe d. dr. I. Nanu, dîndu-l în ascuns note mici și cu

totul în desacord cu valoarea probelor a acestui candidat. Această conduită incalificabilă se datorește faptului că dr. Argeșianu ura pe d. Nanu, de cînd acest din urmă, cu ocaziunea unui alt concurs, i-a dat o lecție bine meritată de cinste și corectitudine.

Ar fi fost timpul ca d. dr. Argeșianu să profite de lecția ce i-a dat altă dată d. dr. Nanu, cu atît mai mult că acest din urmă a avut politețea de a nu-l recuza din juriu, cînd regulamentul îi permitea să facă acest lucru.

Eforia, luînd în considerațiune raportul delegatului său asupra tuturor acestor nedreptăți și judecări pătimate, a interzis imediat juriului de a mai continua concursul.

Această interdicție venită la timp constituie o lecție meritată tuturor acelor examinatori cari și începuiese că concursurile sunt făcute pentru a putea pricopsi pe favorii lor.

Față cu lipsa de apă, d-nii Appel & C-nie, strada Doamnei, 9, au instalat cu aprobarea Primăriei, o pompă americană de aburi «SNOW» la podul peste Dimbovița de la Mihai-Vodă, unde se poate lua o saca de apă cu 30 bani. Cu aceasta se micșorează lipsa de apă.

Inundațiunile din țară

Iată știrile telegrafice pe cari le-am primit azi dimineață din țară privitoare la inundațiunile cauzate de ultimele ploii:

Iași. În urma torențelor de apă cari au căzut ieri și alalta-eri, apele Prutului au venit foarte mari, apa fiind la nivelul malurilor și volumul crește mereu. Sunt temeri, dacă ploile vor continua, ca rîul să-și iasă din maluri și să facă noul dezastru.

Constanța. Apele Dunărei crescînd în mod colosal, trenul care trebuia să sosescă ieri seară la orele 9 în Constanța, s'a oprit între stațiile Mircea-Vodă și Saligni, ne mai putînd înainta din cauza apei care a crescut așa de mult în cil a trecut cu 50 de centimetri peste șinele liniilor ferate. Un tren de ajutor a adus pasagerii azi dimineața la orele 5.

Tot din Constanța ni se telegrafiază că ieri noaptea o ploaie torențială cu fulgere și trîznete a căzut asupra orașului Medgidia timp de două ore. Apa din ploaie a intrat în mai multe case și a deteriorat mai toate stradele orașului. Cîte-va ziduri, la casele mai slabe, s'au dărîmat din cauza apei.

Brăila. Apele Dunărei crescînd mai sus de cil nivelul canalelor de scurgere din port, s'au făcut diguri de izolare în-ourătoare. Ca și la Galați însă apa se filtrează prin aceste diguri și sute de lucrători munesci și noaptea pentru a zidi locurile pe unde trece apa. Pe de altă parte toată apa din oraș, adunată din ploile din urmă, s'a adunat și a inundat portul. A trebuit să se aducă pompe cari să le respicească, de oare ce acum apele nu se mai pot scurge în fluviu, nivelul Dunărei fiind cu mult mai sus de cil acel al portului.

Galați. Din acest port ni se telegrafiază că apele Dunărei sunt staționare la nivelul digurilor de apărare. Apa, care se filtrează prin dig și prin parapete, este continuu pompată. Imobilele din str. Portului cari sunt inundate, sunt în aceeași stare ca și mai înainte.

Docurile sunt pline de apa care s'a răvarsat din Dunăre. În această parte pomparea este imposibilă.

Găești (prin fir telegrafic).—Mare este mizeria în cere a căzut întreg județul Dimbovița din cauza inundațiilor. Șoselele s'au stricat, cele raționale, iar pe cele comunale este imposibil să treacă cine-va; apa este de un metru și jumătate. Podurile și podișele sunt distruse. Singur Găeștii este apărut de orice pericol și această minune se datorește d-lui C. Olănescu, fost ministru, care sub conservatorii a făcut atîtea îmbunătățiri aerului țiguroș, în cil Găeștenii ar trebui să-I fie recunoscători. Altă dată apa venea și făcea impracticabilă șoseaua națională care o traversează. Anul acesta, dacă d. Olănescu nu făcea un dig solid d'alungul Popolului, de la o extremitate a orașului pînă la cea-altă, de sigur că Găeștii ar fi fost înecat, și distrus cu desăvîrșire.

Toți vorbesc cu recunoștință, nu numai conservatorii, de fapta d-lui Olănescu, dar chiar și liberalii.

Un mare număr de cetățeni vor face o adresă de mulțumire d-lui Olănescu, pentru serviciul ce a adus Găeștilor.

A se citi în pag. IV: Inundațiile din Capitală

Depeșile de er

Serviciul «Agenției Romine»

Jubileul reginei Victoria

Londra, 12 Iunie.

Reprezentanța de operă ce s'a dat la «Covent-Garden» a fost splendidă. Teatrul era peste tot decorat cu flori minunate.

În asistență s'a remarcat: Prințul și principesa de Gales, arhiducele Franz Ferdinand, prințul și principesa Enric de Prusia, prinții de Danemarca, Suedia, Rusia, Bavaria, Bulgaria, Japonia, etc.

Orașul era iluminat în mod feerie; mulțimea pe străde era enormă.

Regina a părăsit Londra după amiază pentru a merge la Windsor. În drum a vizitat colegiul din Eton.

Atena, 12 Iunie.

D. nu Skuludis a făcut în repetate rînduri observațiuni ministrilor puterilor, în privința mersului încet al negocierilor în vederea păcii, care face cercurile oficiale pesimiste.

Atena, 12 Iunie.

Se face tot ce e cu putință pentru a hotărî pe cretanii să revie asupra deciziunii lor de a nu intra în discuție asupra autonomiei, înainte de încheierea păcii.

Cretanii sunt sfătuiți să primească candidatura d-lui Numa Droz, fost președinte al confederațiunii elvețiene. Să crede că d-nu Droz nu va refuza.

Washington, 12 Iunie.

Tratatul cu Hawai s'a trimis unei sub-comisiuni însărcinată să examineze complicațiunile ce ar putea să se ivească din aplicarea sa.

Protestarea Japoniei în contra încorporării Hawai republicei are caracterul aproape al unui ultimatum.

Depeșile de azi

Serviciul «Agenției Romine»

Bruxelles, 12 Iunie.

«Reforme» află că baronul Dhanis, inspector de Stat în Congo, a fost măcelărit împreună cu toți membrii expedițiunii sale.

Cape-Town, 12 Iunie.

Jubileul Reginei s'a celebrat în toate regiunile Africii meridionale cu o bucurie ne mai auzită.

Mesagiul Majestații Sale a fost primit cu un mare entuziasm.

Londra, 12 Iunie.

Vorbînd de vizita Impăratului Franz Josef la ambasada engleză în Viena, Times relevează faptul că Impăratul Austriei se bucură de mult timp de respectul poporului englez, ca credincios aliat al Reginei și unul din cei mai buni amici ce Englitera a avut vre'o dată.

Vizita sa la ambasada englezească va spori încă popularitatea sa.

Viena, 12 Iunie.

Impăratul a oferit azi la Schoenbrum un prînz în onoarea Regelui Siamului. Printre comesei, s'a remarcat Prințul Siamosii, arhiducei Ludovic, Victor și Eugeniu și contele Goluchowski.

Roma, 12 Iulie.

Un raport al comandantului districtului Neapole, adresat ministrului marinei, zice că er, Regele inspectînd escadra de rezervă și aflîndu-se pe bordul vaporului Italia, a ordonat tuturor corăbiilor să înalțe pavilionul englez și să tragă o salvă de 21 de tunuri în onoarea jubileului Reginei Victoria.

Roma, 12 Iunie.

Camera deputaților. Cu ocazia aniversării bătăliei de la Solferino, d. Imbriani exprimă urarea ca cele două drapele tricolore latine să fie în tot-d-una unite pentru a părea independenței și libertății popoarelor, precum și a civilizațiunii (voci de aprobare).

Camera reia apoi discuția capitolelor bugetului ministrului de interne.

Londra, 12 Iunie.

Camera Comunelor. D. Curzon declară că guvernul va veghea ca drepturile Engliterii și ale supușilor britanici la Hawai să fie păzite în mod strict conform dreptului giurilor.

D. Curzon zice că misiunea engleză în Abisinia avea de scop să determine granița dintre Abisinia și posesiunile britanice din țara Somali.

Nu poate să dea informațiuni asupra rezultatelor misiunii, dar declară că Englitera n'are interese contrarii aceluia ale independenței Abisiniei.

Constantinopol, 12 Iunie.

Azi dimineață a fost o întrunire a ambasadorilor. După amiază s'a ținut o ș-a conferință pentru negocierile în privința păcii; a 9-a va avea loc Sîmbătă.

Atașatii militari au ținut azi dimineață o ședință la palatul Tophane pentru rectificarea granițelor. Apoi s'au întrunit între dînșii.

Londra, 12 Iunie.

Din inițiativa principesei de Gales s'a oferit un prînz la 300.000 de șarac în diferite cartiere ale orașului.

Regina a vizitat iluminăția din Windsor.

Londra, 12 Iunie.

Agencia Reuter dezmiute atacul al cărui obiect ar fi fost locotenentul Lewis la Bombai.

Londra, 12 Iunie.

Lorzii amiralității și amiralii străini ai escadrelor din Spithead au dejunat la Regina, la Windsor. După dejun amiralii străini au fost prezentați Reginei.

Berlin, 12 Iunie.

Reichstag.—După ce a respins toate propunerile socialiștilor în privința libretelor de lucrători și de asigurare în contra boalelor, Reichstagul a adoptat legea asupra meseriașilor.

Berlin, 12 Iunie.

Camera senilor.—Baronul von der Reche, ministru de interne, declară că guvernul pune mare preț pentru a face să rezească legea adițională asupra dreptului de întrunire.—Proiectul s'a trimis unei comisiuni, conform cererii ministrului.

Bombay, 12 Iunie.

Locotenentul Lewis a fost rănit aseară cu un foc de revolver.—S'a oferit o recompensă de 100000 rupi pentru descoperirea a asasinilor.

Se crede că acest atentat stă în legătură cu broșurile răspîndite la Bombay și în drepte în contra Reginei, cerînd cu ocazia serbării jubileului, ajutoare în favoarea Indienilor cari sunt în sclavagiu.

Canea, 12 Iunie.

În urma unor furturi de arme, s'au făcut perchișițiuni în mai multe case musulmane la Halepa. S'au făcut cîte-va arestări.

Musulmanii supraexcitați protestează vii. Trupele înconjoară cartierul Pyrgos.

Bruxelles, 12 Iunie.

Guvernul Statului Congo desmiute știrile ziarului «Reforma» în privința măcelării expediției baronului Dhanis.

Buletin agricol

Ploile generale cari au căzut în ultimele zile au produs o consternațiune generală printre toți agricultorii din țară. Grîurile sunt în mare parte pălite; rapia tardie nu poate fi trearată și dacă va mai ploua cîte-va zile, recolta ei este pierdută.

Din cauza ploilor torențiale, pămîntul a fost înfrînt; pe unde s'a putut, sapa pomumbului a fost făcută cu multă anevoință din această cauză.

La Brăila afacerile de grîne sunt foarte reduse. Porumburile s'au plătit puțin mai bine; vînzătorii stau în rezervă.

În ziua de 12 Iunie s'au vîndut numai porumb 19410 hectol. cu prețul de lei 5-5,90 hectol. Cerealele nu au sosit de cil pe uscat: 2860 hectol. grîu și 600 hectol. porumb.

În streinătate tirgurile de grîne sunt calme; în America se observă oare-care urcare pentru grîul disponibil și scădere pentru porumburi.

Grîu.—Anvers, afaceri limitate; Hamburg, tirgul calm; Paris, scădere 5 cent.; Londra, tirgul calm; Amsterdam, urcare; Berlin, fără cotațiune.

Porumburile, orzul și ovăzul dau loc la operațiuni normale.

America.—Grîu disponibil, Iulie urcare 1/3 (74 2/3); grîu la termen scădere 1/3 (69 2/3).

Porumb; scădere 1/3 (28 1/3); porumb la termen scădere 1/3 (30 1/3).

BURSA

Pe ziua de 12 (24) Iunie 1897

DIN STREINĂTATE (prin fir telegrafic) DIN BUCUREȘTI (După cota oficială)

VIENA		Impr. de stat romine	
Napoleonul	9.535	0% Renta perpetuă . . .	103
Rubla	126.87	0% R. amort. 1881 . . .	100 1/2
Credit Austriac	367.00	0% (im. 1892) . . .	102
Ord. fono. austriac	471	0% (im. 1893) . . .	102
unscar	402	0% (im. 1894) . . .	95 1/2
Drum de fer austriac	856.20	4% (im. 32 1/2 mil.) . . .	89 1/2
Lombard	88	4% (im. 274 mil.) . . .	90 1/2
Alpine	104.60	4% (im. 45 mil.) . . .	89 1/2
Losrîr turcești	63.30	4% (im. 120 mil.) . . .	89 1/2
Rentă hirtie austriac	102	0% (im. 90 mil.) . . .	96 3/4
arg.	102	0% C. F. R. (Conv.)	Schleserach.
aur	128.20	0% Oblig. Stat. (C. ruz.) . . .	102
ungară	123.25	10 Oblig. Casaș. Pens.	300 lei
BERLIN		Imprumuturi de oraș	
Napoleonul	16.22	5% Oblig. C. Buc. 1884 . . .	98 1/2
Rubla	216.22	idem idem 1884	1884 . . .
Disconto	203.75	0% 1880 . . .	97 1/2
Schimb-Londra	90.25	4% 1880 . . .	96 1/2
Paris	81.05	Imprumuturi de Societăți	
Viena	169.50	5% Ser. fono. rurale	94 1/2
Amsterdam	105.00	0% urb. Buc.	90 1/2
Belgia	80.75	0% Iagi.	80 1/2
Italia	77.70	Acțiuni	
PARIS		Banca Nat. Romine	—
Banca Otomani	574	Banca Agricola	—
Losari Tarești	111.00	Banca Romine	—
Impr. Egyptian	224	Soc. asig. Dacia-Rom.	—
Helenic	—	0% Națională	—
Drum de fer austriac	469	0% real. Patria	—
Alpine	224	rom. cons. luc. pub.	—
Renta Fran. 3 1/2%	106.95	de Basalt artio	—
3%	—	p. fabr. hirt. Butrița	—
Renta Italiană	95.80	p. furn. milt. și inf.	—
Ungară	—	p. câșt. fer. și tramway 800	—
RENTELE ROMÂNE		Bala Centrală	110
BERLIN		SCHIMB	
Renta Rom. 5%	100.70	Londra cek.	25.22 1/2
1890 4%	89.80	3 Iunt.	25.12 1/2
1891 4%	89.75	Paris cek.	100.36
1896 4%	89.20	3 Iunt.	99.85
PARIS		Viena cek.	211.1
Renta Rom. 5%	—	3 Iunt.	209 1/2
1890 4%	91.65	Berlin cek.	123.85
1896 4%	—	3 Iunt.	123.95
FRANCFORT			
Renta Rom. 5%	100.85		
4%	—		

Magazinul nostru de Manufactură și Brașovenie Engros și Detail din strada Bărbăntului No. 5 și 7, s'a mutat vis-à-vis, în localul său propriu 12, Strada Bărbăntului, 12.

Cu această ocaziune anunțăm clienții noștri și pe Onor. public, că posedăm tot felul de PĂNZĂRIE cu deosebire pentru Pologae, pentru Zăblae de cărat produse, precum și MUSAMALE de pânză albă ușure, negudronată, IMPERMEABILĂ (prin care nu trece apa) pentru învelitul Mașinelor și altor treburi în agricultura, precum și tot felul de FRINGHERIE: Odgoane, Ștearguri și Căpestre de cinepă fină. Toate acestea, produse ale fabricii mecanice de PĂNZĂRIE și FRINGHERIE din BOȘEAUA RONAPARTE. Deosebite de acestea posedăm tot felul de Saci englezești și Saci de pînză din fabrica de aici.

Toate acestea cu prețuri moderate. Cu atîmă, Drăghiceanu Popescu.

MAGAZINUL NOSTRU DE Manufactură și Brașovenie Engros și Detail

din strada Bărbăntului No. 5 și 7, s'a mutat vis-à-vis, în localul său propriu 12, Strada Bărbăntului, 12.

Cu această ocaziune anunțăm clienții noștri și pe Onor. public, că posedăm tot felul de PĂNZĂRIE cu deosebire pentru Pologae, pentru Zăblae de cărat produse, precum și MUSAMALE de pânză albă ușure, negudronată, IMPERMEABILĂ (prin care nu trece apa) pentru învelitul Mașinelor și altor treburi în agricultura, precum și tot felul de FRINGHERIE: Odgoane, Ștearguri și Căpe

INUNDATIILE DIN CAPITALA

Pe stradele capitalei

Ploaia torențială care a căzut ieri, după amiază, asupra capitalei, a produs adevărate dezastre în tot orașul. Mai toate stradele capitalei au fost în cîteva minute transformate în adevărate torente de apă; în părțile mai joase, apa a trecut peste trotuare și a inundat casele locatarilor. În mai toate pînțelele apă a intrat pe ferestre și a trebuit ajutorul pompierilor, pentru a o scoate.

Bulevardul Elisabeta, din Strada Brezoianu spre Cotroceni, avea aspectul unui imens fluviu, în care stradele laterale — rîuri afluențe — se vărsau furioase. În aceeași stare erau calea Griviței, parte din Calea Victoriei, Strada Berzei și mai toate celelalte strade ale orașului.

Torențele de apă, adunate din ploaie, au inundat cu desăvîrșire grajdurile comunale din strada Berzei. Apa intrase în grajduri și călă erau în apă pînă la burta.

În cartierele mărginașe ale orașului, torențele de apă au fost și mai mari. Mahalalele Teilor, Icoanei, Antim, și altele erau transformate în adevărate elește.

Dimbovița

La o jumătate de oră de la începutul ploaiei, pe la orele 2 după amiază, apele Dimboviței au început să vie mari.

Se vedea, uitîndu-te cu ochii, cum curenții vine din ce în ce mai puternic și cum volumul apei creștea. În mai puțin de o oră, apa a crescut aproape cu 2 metri peste bordura de piatră a malului și curenții devenise foarte puternic.

Pe vechea matcă

Din ce în ce mai mare și furioasă Dimbovița a eșit din albie la moara lui Ciurel și a creat un nou curs pe vechea et matcă. Curenții puternici formați pe această nouă albie ajungînd pe șoseaua Basarab în dreptul Manufacturii Bellvedere, a inundat aproape toată cîmpia joasă din acea parte, unde sunt grădinarii și a început apoi să mîlnece din șosea, făcînd găuri imense, cari periclitau trecerea prin acel loc. Speriați de această furie a apei și vîind să evite pericolele mai mari, locuitorii din acele părți au sărit cu toții în număr mare, au desfiat șoseaua și dînd curs liber apei, au întrerupt cu desăvîrșire circulațiunea.

Apele după vechea matcă, trecînd astfel libere de cea-laltă parte a șoselei, merg cu mare sgomot și furie și se vărsă în noua albie, lîngă uzina hidraulică. În drumul lor, curențele rup, inundă și iau cu ele ce întălesc în cale. Rampa de viniri care este aproape pe malul vechii albi are pînțele pline de apă.

În dosul Malmaisonului

Unde însă Dimbovița a făcut mai mari dezastre — cari se datoresc, însă, în mare parte, și incapacității celor de la comună, — este în dosul Malmaisonului, lîngă podul Cotrocenilor.

Pentru a face o scursoare apelor cari se adună din toată valea întinsă, care merge de la rampa de viniri și pînă în Calea Plevnei, oamenii pricepuți de la primărie au construit un canal de 20 centimetri diametru, care să culegă imensa cantitate de ape din toată acea pantă și să o dea în gîrlă. Un asemenea canal, ar fi fost potrivit, în timpuri normale, ca să servească o scurgere de ape înșutit mai mică de cît acea a întregului platou, pe care îl deserveste. Acum însă cu torențele de apă cari cad în continuu, lucrarea pricepuților e o adevărată jucărie.

Astăzi, în urma torențului de apă, fleacul de canal construit de slujbașii Kefereului, s'a rupt pe dată și torențele puternice

au surpat cu desăvîrșire malul pînă în marginea podului. Apele curgînd cu furie, au mîlnecat cu totul malul din jurul piciorului stîm al podului și, dacă furia rîului continuu, podul este amenințat.

O cascadă pe Cheu

Crezînd că evită nenorociri mari, ampliații primăriei au oprit cursul apelor din valea Malmaisonului împiedîndu-le de a se mai scurge prin acel loc și le-au dat drumul ceva mai în vale. Aci, curenții venind cu aceeași furie, în cîteva minute a mîlnecat și această parte a cheului și cu un zgomot teribil o imensă porțiune de pămînt, pe toată lungimea cheului s'a prăbușit în rîu, făcînd o ripă înaltă de aproape 10 metri, de unde curenții apei cade în cascadă zgomotoasă, în Dimbovița. Ast-fel, pe o distanță de 100 de metri, cheul este surpat cu desăvîrșire în două puncte, făcînd circulațiunea de o cam dată cu totul imposibilă. Reparațiunea va fi foarte costisitoare și anevoioasă.

Bucureștii fără apă

Pe lîngă pagubele enorme și dezastrele cauzate de aceste torente și de nepricerearea edurilor, este ceva și mai mare: ea va lăsa întreg orașul pentru cîteva zile fără pic de apă.

Cînd s'a rupt pentru a doua oară cheul, enorma cantitate de pămînt, care a căzut,

a rupt cu desăvîrșire ambele conducte de apă de la uzina hidraulică și de la rezervoriul Cotroceni și cari alimentează întreg orașul cu apă. Ori-cîtă grabă și pricere (?) s'ar pune în repararea acestor stricăciuni, este cu neputință ca ele să fie gata înainte de 5 zile.

Pe ambele maluri

Din distanță în distanță, pe ambele maluri, sunt surpături mari făcute din scursoarea apelor, cari dacă curenții va continua, amenință să facă aceleași dezastre ca și la podul de la Cotroceni.

Mulțimea curioșilor înșipăimînți de aceste grave nenorociri, privesc cu groază cum apa mîlneacă întruna din maluri și face crăpături mari în maluri.

Pentru a preveni nenorociri mai mari și pentru a lua măsuri de apărare, sunt la fața locului mai toți inginerii și inginerii primăriei, cari se învîrlesc din loc în loc fără să steie încotro să apuce. Printre ei, Melisiano, în toamna cu și August cel prost de la Cire, îi încurcă și mai rău cu ordinele sale stupide și cu explicațiunile sale nerode, cari produc înaritate între cei cari cu deozgust îl aud.

FOIȚA ZIARULUI «EPOCA»

64

PENTRU MOȘTENIRE

CAPITOLUL VII

La sgomotul pe care îl făcu, ușa camerei cînd se deschise, Gabriel se sculă de pe scaunul pe care stătea.

El rămase în picioare, într-o poziție îndurerată.

Dar cînd păzitorul, care introdusese pe judecătorul de instrucție, se retrase, el ridică fruntea.

Dobrin putu să vadă pe fața lui o expresie de hotărîre energică și încrezătoare, care contrasta cu dîndrea și spaima care îl păleau figura, la Morgă.

— D-le judecător, zise el cu o voce hotărîră.

Un cuvînt!

Nu mai singur!

Fără înconjur!

Îți întind mîna... Ca altă dată!

N'ași îndrăzni să o fac dacă ași fi vinovat.

Sunt nevinovat! Să nu te îndoiești!

De alt-fel o să-ți dovedesc.

Mîna pe care el o întindea, Dobrin o luă și făcînd-o să șovăiească, o strînse cu căldură întrale sale.

— Ei! bravo! Așa da!

Vezi, o știam eu asta, destul de bine!

Era cu neputință!

Dar ca magistrat știu că datoria este să rămîi nesimțitor la ori-ce pornire instințivă.

Ea totuși îmi uit datoria asta!

Și, nu'mi pare rău!

Te cred, înainte de ori-ce dovadă.

Dar, de ce, de ce, strania atitudine de la Morgă?

— De ce? răspuse Gabriel.

Pentru că, înțelegi, pentru că trebuie să fiu crezut vinovat.

Pentru că trebuie ca asasinul acelei femei să fie sigur că el a ucis în adevăr pe Victorina Maleescu!

— Care va să zică femeia aceea nu e...?

— Femeia aceea nu e Victorina Maleescu.

Peste cîteva ceasuri o să ai dovadă.

Cine este ea? Nu știu!

Astăzi o văd pentru întia dată.

Cum și de ce a luat un nume care nu este al ei, asta nu o pot spune!

— Ia stai, puțin! Stai să vedem!

Ce vrei să zici? Ce ai de gînd?

Pentru ce să lasi ca să trec drept vinovat? Trebuie să știu!

— O să îți spun, totul!

Dar, mai întîiu, dă-mi voie să-ți fac o întrebare.

Ești în curent cu cele ce s'au întimplat la Magula?

— Da, în adevăr. Sunt...

Uciderea unchiului d-tale și a servitoarei lui.

Arestarea d-tale, cînd vrei să te urei în tren... Odată cu alt cineva...

— Ei, dacă știu tot, scumpe confrate, stai să examinăm puțin faptele.

Să le comentăm cronologic.

Unchiul meu moștenește pe negîndite o avere mare și face un testament în favoarea mea.

Un nolar, gură spartă, o spune la toată lumea.

Ceva mai tîrziu sosesc acolo, pentru un motiv cunoscut de toată lumea, dar necunoscut atunci de nimeni.

— Ești sigur? întrebă Dobrin.

D-ra Porescu, n'o fi spus la v'r'o prietenă?

— Absolut! nimeni! Știu sigur!

Dar este un lucru sigur!

Trebuie ca am fost văzut de cineva. E fără dor și poate.

Și, chiar în acea zi... cînd eu sunt acolo... În apropiere... unchiul meu este asasinat!

Gura lumii mă învinuște pe mine.

Sunt arestat.

Mă dezvinovătesc, dovedind că nu puteam să rîvnesc la un ban care nu'mi mai aparține, pe care eu singur l'am refuzat.

Ei, iacă aci e chea.

Vreau autorul acestor infernale urziri, căruia cu siguranță eu i-aș fi căzut victimă, dacă nu era al doilea testament, vreau ca ficalosul să fie convins că justiția în adevăr este îndusă în eroare, și că dînsa e aceea care credea el.

Așa că trebuie să se descopere numai de cit.

— E de prisos complicația aceasta?

Vinovatul o să fie lesne descoperit.

— Dă-mi numele rudelor... al tuturor cari putea să fie în drept de moștenire.

— Vezi, asta nici eu nu știu.

Mama avea doi frați, căpitanul și cel din America.

Cît despre matusa mea, n'am cunoscut-o nici o dată.

Știu numai că a părăsit România, cu bărbat-su, de mai multă vreme.

De alt-fel mai tîrziu o să-ți dau toate lămuririle pe cari le vei crede de trebuință.

De o cam dată dă-mi voie să continui cu expunerea faptelor.

Pe urmă 'om vedea ce este de făcut.

Dobrin făcu un semn de aprobare și Gabriel continuă.

— După ce am dat pe față existența celui

de al doilea testament, spun numele moștenitoare. Dați amănunte asupra ei.

Amănuntele sunt în contradicție cu ale parchetului.

Judecătorul de instrucție, care este un imbecil de mîna întîiu, găsește cu cale să mă ție la arest.

Ce se întimplă atunci.

O femeie care a luat numele Victorinei, nu știu pentru ce, este ucisă.

Și bagă de seamă!

Spuți numele asta pe care nimeni nu-l cunoaște! Eu îl spui! Magula.

După două-zeci și patru de ceasuri, aceea care îl purta este asasinată.

Vădit, că moștenirea se înteste.

Necunoscuții asasinii, căci trebuie să fie doi cel puțin, au căutat să înlăture pe moștenitor.

Să lăsam în incurătură.

Crezînd în adevăr el a ucis pe Victorina, se vor da pe față.

Dobrin încercă zadarnic să se mai împotrivescă procedului lui Floreanu.

El găsi în cele din urmă că avea dreptate.

— Dar nu știu cum am putea să constatăm identitatea femeii așei? întrebă el.

— Ar fi o persoană, dar pe aceea nu o pot spune!

Deocamdată să trimiteți ca să vorbească d-nul Zorescu. Cunoști pe Zorescu?

— Da!

— El ar putea să-mi fie de folos aici.

Așa dar lasă te rog lucrurile baltă, așa cum sunt.

Ne-am înțeles.

Nu-i așa!

— Da! voiți face după cum crezi că e mai bine.

Dobrin eși apoi spre a da cîteva ordine agentilor.

Planul lui Floreanu era greșit, dar bun.

(Va urma)

VECHIUL MAGASIN DE LĂMPI, SOBE, MAȘINI DE BUCATE ȘI ORICE INSTALAȚIUNI

MARCUS LITTMAN SUCCESOR I. WAPPNER

61. Calea Victoriei, 61 (vis-à-vis de Episcopie)

Recomandă Onor clienți instalațiunile de băi, lucrute numai în Zinc, cu diferite sobe de aramă pentru încălzit apa.

BAI DE ABURIGIENICE recomandate de toți medicii celebri, poate să facă ori-cine în casă

DUȘURI SISTEMATICE CU AER COMPRIMAT

CLOSETE «tout a le goât» igienice și sistematice

STICLE DE CONSERVE hermeticește închise, de toate mărimile.

Unicul DEPOU în țară cu mașini de bucătărie din renumita fabrică GEBRÜDER BOEDER din «Darmstadt», precum și splendidul lor asortiment de LĂMPI ELEGANTE pentru alinat și masă, cu mașinele Americane «WUNDER», toate cu aer.

SOCIETATEA Direcțiunea Epitropiei Spitalului BĂRLAD și ELENA BELDIMAN

Basalt Artificial și de Ceramica De la Cotroceni

Capital social 2.500.000 întreg vărsat

Se aduce la cunoștința d-lor detentori de acțiuni ale Societății de Basalt, că cuponul de dividend No. 12 al exercițiului 1898, se poate încasa de la 7 Aprilie 1897, cu cîte lei 25 de fie-care, la casa de bancă Ioschek & Cie, strada Lipsican No. 1.

AVIS

În urma groznicelor catastrofe din strada Jean Goujon, în Paris, unde sute de persoane, din familiile cele mai mari din Franța, au găsit o moarte crudă, nu putem îndestul îndemna pe onor. public ca să se asigure contra accidentelor corporale. Aceste asigurări cari se fac de societatea noastră «PATRIA» oferă avantajul că, în schimbul unui premiu minim se asigură un capital însemnat.

Așa de exemplu: un avocat, un particular, ar avea de plătit lei 67.50 anual, pentru a fi asigurat cu lei 50.000.

La 15 Iunie a. c., ora 2 p. m., se va ține licitațiunea publică, în camera și instanța Epitropiei acestui spital, pentru arendarea pe un termen de 5 ani, începînd la 1 Aprilie 1898, a următoarelor proprietăți rurale ale spitalului, situate în acest județ:

a) Moșia Ciocani, din comuna Ciocani, plasa Corod-Pereschiv. Garanția provizorie 4.500 lei;

b) Moșia Raiu, din comuna Murgeni plasa Tirg. Garanția provizorie 3.000 lei; și

c) Pămîntul de brană numit «Varamioaia», din Comuna Bărlad, hîlza Crîngu. Garanția provizorie 600 lei.

Licitația se va ține conform art. 68-79 din legea comptabilității publice.

Condițiunile generale de arendare, precum și cele speciale se pot vedea în fișierele de lucru în cancelaria Epitropiei între orele 9-11 a. m.

Director, Dr. T. Cerchez.

Secretar, W. Kaminski.

CAUSELE

PENTRU CARI SECERATOARELE-LEGATOARE DEERING-PONY

Sunt preferabile celorlalte sisteme

Pentru că, au lagare pe valțuri și bile.

Pentru că, sunt cele mai ușoare.

Pentru că, durabilitatea e de nesocotit.

Pentru că, aduc economie la sfior.

Pentru că, au capacitate de lucru mare.

Pentru că, sunt ușor de minuit (toate turburile la îndemână).

Pentru că, supraveghierea este perfectă.

Pentru că, balansarea mașinei este studiată și fixată.

Pentru că, la transport, micșorarea platformei permite trecerea ei pretutindeni.

Pentru că, perfect pe lucrările de ripoase.

SECERATORILE SIMPLE DEERING IDEAL

!!! Indiscutabil cea mai bună secerătoare existentă !!!

COSITTOARE «DEERING-IDEAL» din numărul total al cositorilor vîndute în lumea întregă

JUMATATE «AU FOST» «DEERING-IDEAL»

WATSON & YOEILL, Agenți generali și deșitar București, Str. ACADEMIEI, 14. (Post Rașca). Galați, Strada Portului. Braila, Strada Itegata

Tipografia EPOCA execută tot felul de lucrări atingătoare de această artă, cu cea mai mare acurateță și cu prețuri foarte moderate.

M. KOHAN, Galați și Braila

DEPOSIT de MAȘINI Agricole și Industriale DIN FABRICELE

BROWN & MAY LIMITED DEVICES (England)

LOCOMOBILE de la 4 pînă la 50 de cai putere.

TREERĂTOARE sistem cel mai perfecționat p. România

MOTOARE VERTICALE începînd de la 1 cai putere.

MORI CU POSTAMENT de FER și cu petre franțuzesci.

CAZANE pentru ABUR de toate mărimile.

MAȘINE de SECERAT Simple și cu Legat DIN FABRICELE

THE MASEEY-HARRIS Company Limited din Toronto (Canada)

Peste 1.500 mașini în lucru în țară.

Prețuri curente se trimit după cerere, gratis și franco

ATELIER DE LACATUSERIE ȘI PENTRU CONȘTRUCȚIUNE DE FER

I. HAUG

București. — No. 119, STRADA ISVOR, No. 119. — București

Efectuează tot felul de lucrări de fier pentru Binele precum: Grilaje, Porți, Balcoane, Uși, Ferestre, Marchizi, Scări, Lămpi, etc. Specialitate: Florărie, Sere, Grădini de iurnă, Balcoane de fier, etc. etc.

Se primesc comenzi pentru provincie:

PREȚURI MODERATE

TEIRICH & Co.

BUCUREȘTI

9.—Strada Berzei.—9.

INSTALAȚIUNI DE

TELEGRAF GAZ și APĂ

Lumină incandescentă pentru

Gaz aerian

Aparate de gaz

Closete de toate sistemele

SALON DE EXPOȘIȚIE

Proecte. — Biuro de construcție. — Export

FABRICILE UNITE ROMÂNE

PRIMA INDUSTRIE DE

ACID CARBONIC LICHID

FĂRĂ VITRIOL

Lipsit de ori-ce inconvenient, alt sanitar și tehnic. Lipsit de gaze streine, lipsit chiar de aer.

GARANTAT, PUR și FĂRĂ MIROS

Tot d'o dată aducem la cunoștință că posedăm și producem ori-ce articole, fără excepțiune, pentru fabricarea Băuturilor Gazouso și Ape Minerale.

TURNĂTORIE de ARMĂTURI de SIFOANE

Aparate de Debitarea Berii sub presiune de Acid Carbonic

Prospecte se trimit gratis și franco.

TIPOGRAFIA „EPOCA” execută tot felul de lucrări atingătoare de această artă.

JOHN PITTS

BUCUREȘTI.—Strada Smărdan No. 7, (Casa Zerlendi)

REPRESENTAT PRIN

LOUIS SCHONDORF

Cel mai vechiu depou de mașini agricole și industriale de tot felul

Garnitură de treerat (Sistem perfecționat). Mașini de secerat și legat

MAȘINI DE SEMANAT ÎN LAT ȘI ÎN RINDURI

MAȘINI CU ABUR ÎN TOATE MĂRIMILE

Din renumita fabrică PETZOLD & Comp. ING. LIMITED, Berlin

PLUGURI ELECTRICE, ultima perfecțiune a timpului.

Din renumita fabrică F. Zimmermann & Comp. (Soc. p. A.) Halle, Germania

BIUROU TECHNIC pentru instalațiuni de forță și lumină electrică, precum și pentru celelalte instalațiuni electro-tehnice.

MAȘINI DE SCRIS (sistem american).

Depou permanent de tot felul de mașini pentru agricultură și industrie, precum:

Motoare, Vinturătoare, Trori, Batoze de porumb, Mașini de huruit, Mașini de presat orz sau ovăz, Mușamale impermeabile. Sfoară de legat snopi Mamilla, Case de for, etc. etc.